

对陈旧物品我有一种近乎疯狂的迷恋。任岁月无情流逝,那些旧物品中总能镌刻上时光的不老的印记。那老旧的金属上被磨损处的光泽,那薄脆的纸张上泛起的微黄,那古朴的瓷器上细碎错综的裂纹……每一件每一件都沾染上了时光恒久的味道。

那些陈旧物品的质感和沧桑感令人迷醉,而最令人心悸的是积淀其间的尘封的时间。即便时光如白驹过隙,那些溜走的光阴却都在这些物品中凝聚成了一种永恒。就像木心在《从前慢》里所说的“从前的日色变得很慢,车马邮件也很慢,一

思绪飘零

从前慢

李心玥
江苏省盐城市亭湖高级中学高三(10)班

生只够爱一个人”。看过太多伤春悲秋的诗。古往今来,人们多哀叹时光之流逝,岁月之无情,没有给人们一丝一毫的休止和间隙。于是,飘零的落红,缤纷的秋叶都成了时间易逝的明证,转而化作多愁善感者寄寓伤时之情的意象。连年少的林妹妹都在吟唱:“花谢花飞花满天,红消香断有谁怜?”“依今葬花人笑痴,他年葬依只是谁?”人们无法让时间停驻,只好用血、用泪抒

写出对岁月无情的声声控诉。可是,时间的流水任你千般流连万般追思也无可挽回,倒不如以一种别样的气度,与易逝的时光举杯共饮,慢慢品味时间赋予人生的精彩。不禁暗暗钦佩木心先生的气度与参透人生的冷静和自持。一生很短,时间却很长,我们无法企及时间的无穷,不如索性放慢自己的脚步,让每一刻时光都有其独特的芳华。

时光都闪烁着恒久的光芒。莫嫌光阴短,寸寸催人老。时间是抽象的名词,却是我们具象的人生。若是让我选择,我会选择与时光同步,从从容容,徐徐而行,将一切走出不朽的模样。

时光消逝,岁月流淌,都是亘古不变的定律。当我怀念起那些逝去的时光和逝去的亲朋时,我会去摩挲那些陈旧物品,静静咀嚼那些曾经与我们厮守过、温存过的日子。

从前慢,其实,现在也可以很慢——长路漫漫,人生慢慢,每一段旅程,每一寸光阴都可以香气弥漫。

腹有诗书

母爱的力量

夜已深,我放下《王妃黑叶猴》这本书,久久不能入眠。这本书讲述了一只名为丹丁佛的黑叶猴,因自己所在的布朗猴群灭亡,不得不投奔云雾猴群,可猴群对于外来的雄猴一律杀害,为保住自己唯一的儿子,丹丁佛甘愿放弃自己王妃的身份,与云雾猴群中的猴子展开了斗智斗勇的激烈角逐,最终成功保住孩子,并重登后位的故事。

读《王妃黑叶猴》有感
何淑媛
山东省莒县刘官庄镇中心初中初三(5)班

让我心里酸酸的,不是因为丹丁佛,而是因为药姐。我始终忘不了,在与金腰带猴王争夺王位的白胡子公猴快要失败时,早已恶病长身,三天三夜不吃不喝不眠不休的药姐,从那块莲花状的礁石上,纵身一跃,扑向金腰带猴王。任凭金腰带猴王咬破皮肉,啃咬白森森的肱骨,药姐的双臂却像铁箍似的紧紧箍住金腰带猴王的腰,拼命向江中推搡。白胡子公猴抓住机会,将金腰带猴王狠狠踹入江中。这时,药姐只求同归于尽。江中渐渐出现了漩涡,漩涡中的药姐,早已魂归西天,可她那双臂仍死死地箍住金腰带猴王,双双葬身鱼腹。

是什么让药姐有了这样的力量?是母爱!我不禁想起2008年5月12日汶川地震中的一对母子。当抢救人员赶到时,母亲已经离开了人世,她整个身子向前匍匐,全身僵硬。她的身上,是一间被压垮的屋子,她的身下,是一个安睡的孩子。在包裹着孩子的被子中,有一个手机,上面是一条已编辑好的短信:亲爱的宝贝,如果你能活着,一定要记住,我爱你!顿时,我潸然泪下。是什么让这位母亲有了这样的力量?是母爱!我渐渐进入了梦乡,恍惚中,我仿佛看见:金黄的明月下,莲花状的礁石上,有一只黑叶猴,望着滚滚的江水和连绵的群山,放声长啼,她的眼角,流下一滴血泪……



喜上眉梢
詹涵清
竹园小学四(7)班

快乐时光

快乐时光

我家里有一只很可爱的仓鼠,取名小可爱。有时候,小可爱很调皮。一次,我给小可爱换食物,发现小可爱不见了,我连忙告诉了爸爸妈妈。大家东找找,西找找,最后才发现小可爱其实藏在笼子里的白纸堆里。有时候,它的确可爱。那次,爸爸妈妈有事出去了,只留下我一个人在家。我很无聊,就把小可爱拿出来玩,小可爱使劲卖萌,把我逗得哈哈大笑。有时候,小可爱还很温柔。一次,我摔跤了,流血了。我哭一会儿,把小可爱拿在手里抚摸着,小可爱用它两只细小的爪子轻轻地碰着我,像是在安慰我。还有一次,小可爱丢了,我把笼子翻了个遍,都没有找到,急得我哇哇大哭,但第二天,小可爱又奇迹般地回来了。我爱我家的小可爱!

我的小仓鼠

余悦彤
浦东尚博实验小学三(1)班

我爱我家

我爱我家

人类的进步需要人们打开一扇又一扇的知识大门。大门的钥匙自然有好多把。这里有老师孜孜不倦的教诲、同学间的相互帮助、自身刻苦的努力等等。而沟通就是众多门锁中的一把。在这里说人类的进步似乎有些大,那就说说我自己吧!每次测验前,我都认真复习。自己以为对测验有些把握了,可以拿高分。父母也曾关心地问我:“复习得差不多了?”对我寄予很大的希望。然而,成绩单发下来时,总是让我失望:不是“6”字头,就是“7”字头。好不容易拿到了“8”字开头的成绩,才知道班级的平均成绩在“9”字头。于是,爸妈开始“干涉”我的学习了,那日子真叫苦呢!当我提出要求,我要自主学习,请不要“干涉”我的学习后,爸爸让我坐下,谈心开始。爸爸语重心长地对我说:“先不说你的学习,说说其他的。你知道吗?在英国和美国分别有两座繁荣的大城市,叫牛津和硅谷。很多有极强烈求知欲的青年都喜欢去那里,为什么?”“因为在那里可以尽情地发挥合作与创造,许许多多家用便利器材的发明都来自那里。因为他们可以聚在一起交流自己的想法,然后再把这些想法聚集在

刘昱彬
静安区教育学院附属学校六(4)班

沟通

一起,形成一个完美的构思,新产品就这样诞生了。”爸爸对我讲这些有什么意思呢?爸爸接着说到了“主题”:“他们如何才能做到这些?很简单,两个字,‘沟通’啊!”“经过沟通,才可以聚集无数个不成熟的想法,取长补短,才有这些辉煌的成就。所以,沟通也是取得知识的一把钥匙啊!”爸爸又举了一个我们父子玩“魔兽”游戏的例子,我们都是单兵作战,但如果如果有十个人、成百人一起谈论这游戏,那么“战术”就可能多出几百个,人多力量大!沟通使力量翻倍地增长。爸爸又说:“我绕了这么大圈子,就是想告诉你,我们帮助你,‘干涉’你的学习,是想了解你的学习方法、你的能力,再找出你的不足之处,帮你弥补,而你却不配合,甚至连话都不愿意说,你让我们如何帮你啊?”这一番话,我沉思了好久。是啊!哪个获得成功的人不和伙伴沟通,单枪匹马就能一举成名?关羽不也败走麦城、项羽不也在乌江边自刎了吗?沟通真的可以使人类进步,可能并不能马上打开一扇门,但持久以恒,一定能打开锁住人们知识的枷锁!爸爸的一番话,让我豁然开朗,成绩也上去了……

童话世界

《鹬蚌相争》新编

王一凡
江苏省海门市东洲小学六(4)班

这天天气晴朗,一只蚌悠闲地在岸上晒太阳,而鹬也来到了河边散步。转眼间,鹬和蚌都发现了对方,一见面就开始了种族的搏斗,都想致对方于死地。说时迟那时快,蚌张开大嘴,看起来想吞掉整只鹬,而鹬也不甘落后,把尖嘴伸入蚌的硬壳中啄蚌肉。幸亏蚌反应迅速,咬住了鹬的尖嘴,不然就魂归西天了!正当两个家伙互相僵持时,听觉敏锐的鹬听到了草丛有物体移动的声音,极有可能是上次谋杀自己兄弟的

捕鱼人。它决定先下手为强,悄悄地俯到地上,用蚊子般的声音对蚌说:“蚌兄弟,我们的战役先暂停。草丛里有我们的杀兄仇人,你想不想为自己的兄弟报仇?待会儿……”刚说完,两位都放下了彼此的怨恨,决定首先对付共同的仇敌。见鹬、蚌都动弹不得,藏在草丛里的捕鱼人一下子冲了出来,脸上露出得意的笑容,仿佛已经看到鹬、蚌掉进油锅里发出诱人的香气,嘴里还喃喃自语:“瞧瞧这群可怜的家伙,一个个智商都是二百五,真是让我捡了个大便宜!”正当捕鱼人被突如其来幸运冲昏头脑,想伸出手来抓鹬的脖子时,蚌突然放开了鹬的嘴。鹬得到自由后没有停歇,立刻向捕鱼人拼命啄去。蚌也用尽了全身的力气弹跳起来,咬住了捕鱼人的手不放。“啊——”捕鱼人发出撕心裂肺的叫声。顿时,树丛里的一对对宿鸟被惊动,扑棱棱地飞走了。各位看官,你们如果碰到一个少根指头的捕鱼人,说不定他就是被鹬蚌戏弄了一番的可怜家伙。

校园里校外

再见了,母校

洪艺菲
大同初级中学六(6)班

悄悄的我走了,正如我悄悄的来;我挥一挥衣袖,深情地说一声,再见了,我的母校。阳光正浓,花儿正红,我独自走在校园。抚着熟悉的一砖一瓦,心中泛起无限惆怅。蓬莱路第二小学,您是陪伴了我五年的益友,您是培育了我五载的良师,如今,我即将离开您的怀抱,踏上新的征程。操场上空空荡荡,我却真切地看到许多:看到五(3)班的足球健儿

驰骋球场,看到同学们备战长绳比赛大汗淋漓,看到全年级整齐划一地做广播操……尖锐的哨声、热切的加油声、胜利的欢呼声……犹在耳际。这片操场,曾是我们快乐的源泉。远远地,我又望见那株玉兰。初春时节,玉兰树开满洁白无瑕的花

朵,纯洁可爱。我们班曾以玉兰树为背景,拍摄集体照。微风拂过,玉兰花瓣似雪般纷纷扬扬飘落,落在绿领巾上,也落进了小伙伴的心底。如今,玉兰已经凋谢,取而代之的是满眼苍翠碧绿的枝叶,如同我们——一群即将跨入

诗意年华

遇江南

放眼而去似乎前世今生如梦初醒,像是走到了远离故乡的远方,又像是回到了内心的最深处,青砖黛瓦的一座座建筑,弯弯曲曲的一条条古巷,瓦楞不整的一家店铺,弥漫的湿气中能够嗅到浓郁的历史气息,色彩多样的雕饰中能透露出昔日的繁华,顺着铺路的石板路行,眼前仿佛是柳暗花明,阳光透过江南,让人想起所有美好的事情。飘向春天的那朵白云遇江南随风雨化雨,扎根地面的初芽在江南抚育下滋润生命,坐在杨柳岸边看群鸟从屋檐上空飞跃,恬美愉悦的心境流淌出心底的歌谣,清新恬淡的歌声中浮现最好的时光。雨又下起来了,恒久纯粹的江南古镇变得空阔,迷蒙的迷雾中,饱经风霜的古宅显出别样的风致,湿漉漉的石板,晃动着明亮的水洼闪回旧的回忆,物换星移,一切都变了,刚一转身,什么都忘了。不变的只是所眷恋的江南,丝丝的细雨洒在恒不褪色的屋宅上,依然不变地见证曾经的荣耀和辉煌,脚下的石板也静静地延伸着,连缀成通向新时代的道路。江南,是景致情感融为一体天堂,江南,能遇见你是今生今世的缘分。

沈慧俊
向东中学高三(1)班